
Respondenten die niet naar buiten zijn gegaan (N=12)

e Niet naar buiten gaan vanwege gevoel van verantwoordelijkheid, angst om anderen te

besmetten. Had niet het gevoel corona te hebben maar bij twijfel vindt ze dat je thuis moet

blijven. Verschil tussen corona en normale verkoudheid is onduidelijk. Ze wilde een steentje

bij dragen aan de maatschappij door thuis te blijven.

eo Ging meteen naar huisarts en kon getest worden. Is daarna op advies thuis gebleven tot

testuitslag.

e Hij had overwogen om naar buiten te gaan om de hond uit te laten. Uiteindelijk een

oplossing gevonden. Een honden uitlaatservice ingezet. Hij ging niet naar buiten omdat hij

weet hoe het er in de ziekenhuizen eraan toe gaat. Ook heeft hij familieleden die in de

kwetsbare groep vallen. Dus toen maar niet naar buiten gegaan.

e Nee niet overwogen. Was meteen duidelijk, niet naar buiten met klachten.

¢ Wel overwogen om naar buiten te gaan. Heeft eerst gekeken op rijksoverheid.nl om te

kijken wat de regels waren bij neusverkoudheid. Wilt zich aan de regels houden, goed

voorbeeld geven aan anderen en geen risico zijn om anderen te besmetten.

Geinterviewden die wel naar buiten zijn gegaan (N=22)

In de zevende interviewronde zijn er 22 interviews gehouden met personen die naar buiten zijn

geweest met klachten. Uit de gesprekken met deze personen blijkt dat de meesten overwogen

hebben om thuis te blijven nu ze klachten hebben. De geinterviewden geven aan naar buiten te gaan

vanwege praktische zaken, mentale en fysieke gezondheid (genoeg beweging), werk en lage

risicoperceptie. Daarentegen is er een klein aantal geinterviewden die niet hebben overwogen om

thuis te blijven omdat ze te milde klachten hebben die niet wijzen op Covid-19.

Ongeveer de helft van de geinterviewden is met klachten naar buiten gegaan vanwege praktische

zaken. Denk hierbij aan boodschappen doen, kinderen naar school brengen en naar de apotheek

gaan om medicijnen te kopen. Zij gaan naar buiten omdat ze ervanuit gaan dat ze anderen niet

zullen besmetten omdat ze milde klachten hebben die niet wijzen op corona maar een mogelijke

verkoudheid. Ook is de kans dat ze de anderen besmetten laag omdat ze genoeg afstand houden

en/of voorzorgsmaatregelen nemen zoals het dragen van een mondkapje, en op rustige momenten

ergens heen te gaan.

Een kwart van de geinterviewden die naar buiten is gegaan met klachten geeft aan naar buiten te

zijn gegaan vanwege hun (mentale) gezondheid en lage risicoperceptie. Net als de andere groep

beredeneren zij dat de kans klein is Covid-19 te hebben vanwege de milde klachten (een paar keer

niezen, snotterig) die ze hebben en doordat ze drukke plekken mijden zoals, de supermarkt.

Ook zijn er een aantal (N=5) geinterviewden die aangeven dat ze klachten hebben maar wel naar

hun welk gaan. In overleg met hun werkgever wordt er gekeken of de klachten ernstig genoeg zijn

om thuis te blijven. In het geval van deze geinterviewden waren de klachten mild waardoor besloten

werd dat ze naar werk konden komen. Ze werken in een branche waarbij er sprake is van

onderbezetting/werkdruk. Een van de geinterviewden geeft aan dat hij naar werk is gegaan omdat

hij op oproepbasis werkt. Als hij thuisblijft ontvangt hij geen salaris. Wel geven deze geinterviewden

aan dat ze het risico om iemand anders te besmetten als laag ervaren doordat ze milde klachten

hebben en doordat ze afstand houden van mensen, een mondkapje dragen en/of geen mensen

tegenkomen op de plekken waar ze naartoe gaan.
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Minder dan een kwart van de mensen geeft aan klachten te hebben die niet wijzen op corona maar

op hooikoorts of een gewone verkoudheid. Hierdoor zijn ze alsnog naar buiten geweest. Een van de

geinterviewden geeft ook aan zich eerder getest te hebben en dat was toen ook negatief. Hij gaat

ervanuit dat het nu daarom ook negatief is.

Bijna alle geinterviewden geven aan geen bezoek te ontvangen. Meer dan de helft van de

geinterviewden geven aan dat ze geen bezoek hebben ontvangen omdat ze anderen niet willen

besmetten. Een aantal van de respondenten geven aan dat ze sowieso geen bezoek ontvangen

tijdens deze periode, of al weinig bezoek ontvangen. Het niet ontvangen bezoek heeft niet te maken

met de klachten. Verder zijn er een paar die geen bezoek ontvangen omdat het vanuit de overheid

moet.

Slechts drie geinterviewden geven aan wel bezoek te hebben ontvangen. Memo erbij pakken.

Meer dan de helft van de geinterviewden met klachten heeft zich laten testen. Daarvoor worden

verscheidene doorslaggevende redenen genoemd. De meeste genoemde reden is dat mensen

anderen niet willen besmetten. Door geen bezoek te ontvangen wordt dat risico verlaagt. Een aantal

van de geinterviewden geeft aan dat ze zich laten testen omdat het door de overheid of de WHO

wordt aangeraden. Sommige geinterviewden geven aan dat ze zekerheid wilde hebben of ze het

hebben of niet. Een klein aantal wil graag weer kunnen werken of deed de test om hun kind een test

te besparen. Als zij het heeft dan konden ze als gezin in quarantaine zonder dat de kinderen getest

worden.
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